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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
Для климатического

пояса Южной Америки, от-
меченного на карте цветом,
ВЕРНОЙ является характе-
ристика:

1) климат в течение
года формируется под
влиянием умеренных
воздушных масс
2) наибольшее коли-
чество осадков выпа-
дает на западном по-
бережье
3) на климат восточ-
ного побережья ока-
зывают влияние пас-
саты, приносящие
обильные осадки
4) в области конти-
нентального климата
температура воздуха
зимой +28 … +30 °С,
выпадает более 1000
мм осадков в год

2.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт

4) М. П. Лазарев

3.  Относительно географического положения Беларуси верным яв-
ляется утверждение:

1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по пло-
щади государством является только Россия
2) наименьшей по протяженности государственной границей явля-
ется граница с Литвой
3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный
Буг
4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выде-

лены три государства, кото-
рые в международном раз-
делении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности же-
лезных дорог

5.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) пассаты в Южном полушарии дуют с юго-востока на северо-
запад
2) зимой в субтропическом климатическом поясе климат формиру-
ется под воздействием тропических воздушных масс
3) на западном побережье Евразии в умеренном климатическом
поясе формируется морской тип климата
4) на юго-западной окраине Африки формируется субтропический
средиземноморский тип климата

6. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины

7.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Ясельда 2) Припять 3) Птичь 4) Западный Буг

8.  Укажите вид деятельности
сферы услуг, показанный на фотогра-
фии:

1) научные исследования; 2) финансовые услуги;
3) оборонная деятельность; 4) розничная торговля;

5) воздушный транспорт.

9.  Укажите государство, которое входит в тройку мировых лидеров
по валовому сбору кукурузы:

1) ЮАР; 2) Франция; 3) Грузия; 4) Казахстан;
5) Бразилия.

10.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляе-
мую) территорию:

1) Мексика, Эфиопия 2) Индия, Франция
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3) Гвиана, Исландия 4) Италия, Греция

11.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы
Австралии:

1) большая часть материка не имеет стока в океан
2) большинство рек относится к бассейну Тихого океана

3) около половины территории материка занимают полупустыни и
пустыни
4) имеет наименьшую площадь лесов по сравнению с остальными
материками

12.  География химической промышленности мира характеризуется:
1) ведущей ролью основной химии в отраслевой структуре;

2) увеличением удельного веса азотных удобрений в структуре про-
изводства минеральных удобрений;

3) низкой энергоемкостью производств;
4) отсутствием нефтехимических производств в странах Юго-За-
падной Азии.

13.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и морские львы;

2) морские слоны и белые медведи; 3) песцы и кашалоты;
4) пингвины и лемминги.

14.  Характерным представителем природной зоны Северной Аме-
рики, отмеченной на карте цветом, является:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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15.  В характеристике мировых водных ресурсов ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) наибольшая часть пресной воды сосредоточена в ледниках
2) в структуре потребления пресной воды наибольшая доля принад-
лежит промышленности

3) наибольшими ресурсами пресной воды обладает Австралия
4) наименьшими ресурсами пресной воды обладает Южная Амери-
ка
5) наиболее обеспеченным пресной водой регионом из расчета на
душу населения является Азия

16.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного воз-
раста в половозрастной структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения;
3) превышение эмиграции над иммиграцией;

4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре
населения;
5) проживание украинцев  — второй по численности этнической
группы.

17.  Высота любой точки над уровнем моря (океана)  — это ... высо-
та.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной террито-
рии с разнообразными связями, которые установились между ними.

19.  Федеративное государство в Южном полушарии, второе по пло-
щади на материке, недра которого богаты нефтью, урановым сырьем, ме-
таллическими рудами, самородной серой. Выделяется среди стран реги-
она крупными объемами производства шерсти, винограда, зерновых и
говядины. Столица данного государства  — ... .

20.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в развитии судоходства уступает остальным океанам
2)  в северо-западной части океана ведется интенсивная транспор-
тировка нефти и нефтепродуктов
3)  органический мир отличается наиболее высокой биологической
продуктивностью
4)  занимает первое место среди океанов в морском рыболовстве

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

21.  Резкое, имеющее взрывной характер увеличение численности
населения вследствие перехода общества от традиционного к современ-
ному типу воспроизводства населения  — это ... взрыв.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или не-
скольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть упо-
треблено(-ы) в предложении.
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22.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Социально-экономический регион
(по классификации ООН)

A)  Южная Европа
Б)  Восточная Европа
B)  Северная Европа

Государства
1)  Польша, Украина
2)  Италия, Швеция
3)  Норвегия, Франция
4)  Германия, Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

23. 
Для

природ-
ных зон
Евразии,
выделен-
ных на
карте
цветом,
ВЕРНОЙ
является
характе-
ристика:

1)    зимой климат формируется под воздействием экваториальных
воздушных масс;

2)    характерен равномерный режим выпадения осадков в течение
года;

3)  распространены почвы сероземы и буроземы;
4)  преобладает древесная растительность (дуб, клен, вяз);
5)    встречаются индийский слон, буйвол, дымчатый леопард, бен-

гальский тигр.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

24.  Установите соответствие между формами рельефа и их местона-
хождением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последователь-
но в направлении с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

25. 
Назовите возвышен-

ность, выделенную на
карте цветом.
В ответ запишите назва-
ние возвышенности. На-
пример: Валдайская.

26.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что не все провин-
ции, отмеченные на картосхеме, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

28.  Федеративное государство, крупнейшее по площади территории
на материке, обладает крупными запасами железных руд и бокситов, в
пределах которого расположена одна из крупнейших в мире ГЭС. Столи-
ца государства  — ...
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

29. 
Установите соответ-

ствие между характеристи-
ками климатических поя-
сов Южной Америки и их
местоположением,
отмеченным на карте циф-
рами:

A)    сезонность в рас-
пределении осадков; летом
осадки приносят влажные
экваториальные воздушные
массы;

Б)  для западного побе-
режья характерен климат
береговых пустынь (гаруа);

B)  на восточном побе-
режье формируется область
влажного климата; зимой
господствует умеренная
воздушная масса;

Г)    равномерно высокая температура воздуха (+-26 ... +28  °C) и
обильные осадки в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

30.  Установите соответствие между характеристиками климатиче-
ских поясов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)    на западном побережье формируется климат с влажным про-
хладным летом (+15 °С) и относительно теплой влажной зимой (+5
°С);
Б)    на западном побережье формируется область средиземномор-
ского климата;
B)    климат формируется под влиянием воздушных масс одного
типа и под воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, темпера-
туры воздуха в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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31.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме
точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

32.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

33.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмо-
сферными осадками и грунтовыми водами, с болотной сфагновой и осо-
ковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите три утвержде-

ния, ВЕРНЫЕ в отношении
климатического пояса Аф-
рики, отмеченного на карте
стрелкой:

1)    охватывает боль-
шую часть котловины
Конго и побережье Гвиней-
ского залива;

2)    климат формирует-
ся под влиянием смены
воздушных масс по сезо-
нам;

3)    характерны постоянно высокие температуры воздуха
(+26 ... +28 °С);

4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)    дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине

дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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35.  Воздух, имеющий температуру +9 °C, поднимается от подошвы
по склону горного хребта. Определите высоту горного хребта в метрах,
если на его вершине температура воздуха опускается до −6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

36.  Определите температуру воздуха на вершине горы с абсолютной
высотой 2133  м, если у ее подножия, расположенного на высоте 233  м
над уровнем моря, температура составляет +6,1 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывай-
те. Например: +15.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

37. 
Укажите три утвержде-

ния, ВЕРНЫЕ в отношении
административной области
Беларуси, выделенной на
картосхеме:

1)    наибольшая среди
областей площадь террито-
рии;

2)    разведаны место-
рождения железных руд,
калийных и каменных
солей;

3)  производятся самосвалы, легковые автомобили, электропоезда;
4)  производятся все виды минеральных удобрений;
5)    по территории области проходит магистральный газопровод

«Ямал  — Европа»;
6)    имеет наибольшую среди областей протяженность железных

дорог.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

38.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.


